

## ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΗΣ ΥΠ' ΑΡ. ΚΑΤ. 188/2019 ΑΙΤΗΣΗΣ ΔΙΑΛΥΣΗΣ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΑΛΚΙΒΙΑΔΗ ΑΝΑΣΤ. ΚΑΣΤΡΙΝΟΥ

Με την υπ' αριθ. κατ. 188/2019 αίτηση του Ελληνικού Δημοσίου, για την οποία ορίστηκε **δικάσιμος ενώπιον του Εφετείου Ιωαννίνων (εκουσία δικαιοδοσία) η 02/10/2019** και με αριθμό πινακίου 7, το Ελληνικό Δημόσιο, δια της αρμόδιας αρχής της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου - Δυτικής Μακεδονίας, αιτείται την διάλυση του Ιδρύματος του Αλκιβιάδη Αν. Καστρινού διότι η περιουσία που καταλήφθηκε από τον διαθέτη βρίσκεται σε αδράνεια για χρονικό διάστημα πέραν της πενταετίας με αποτέλεσμα να καθίσταται αδύνατη η εκτέλεση των σκοπών του διαθέτη, δημιουργώντας έτσι μία κατάσταση που με τις σημερινές συνθήκες της αγοράς δεν διαφαίνεται να αλλάζει.

Το εν λόγω ίδρυμα συστήθηκε με την από 26.07.1904 ιδιόγραφη διαθήκη του Αλκιβιάδη Αναστ. Καστρινού, η οποία επικυρώθηκε από τον τότε Μητροπολίτη Ιωαννίνων Σωφρόνιο και καταχωρήθηκε στα οικεία βιβλία διαθηκών της Ιεράς Μητρόπολης Ιωαννίνων με αύξοντα αριθμό 655, στην οποία ο διαθέτης όριζε, μεταξύ άλλων, ότι μετά την πληρωμή των χρεών του και την εκτέλεση των κληροδοσιών σε συγγενικά του και λοιπά πρόσωπα, το τυχόν υπόλοιπο της περιουσίας του (που θα προερχόταν μετά την εκποίηση των 4/5 της οικίας του) να μετατραπεί σε ομολογίες της Εθνικής Τράπεζας, και τα μερίσματα από τις πέντε μετοχές της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος (από Νο 10836 και Νο 10840), που έχει κατατεθειμένες στο κατάστημα αυτής στην Αθήνα, καθώς και οι τόκοι από τις δώδεκα λαχειοφόρους ομολογίες που έχει επίσης κατατεθειμένες στο ίδιο ως άνω κατάστημα της Εθνικής Τράπεζας, και από τις υπόλοιπες ομολογίες που θα αποκτηθούν από την μετατροπή του προϊόντος εκποίησης της οικίας του, να διατίθενται για την προικοδότηση απόρων κοριτσιών της πόλης και της επαρχίας των Ιωαννίνων. Με το από 13.12.1940 Β.Δ. *«Περί κανονισμού διοικήσεως και διαχειρίσεως του προς προίκισιν κορασίων καταλειφθέντος κληροδοτήματος Αλκιβιάδου Καστρινού»*, το οποίο δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 438 (Τεύχος Α'), κυρώθηκε ο οργανισμός διοίκησης και διαχείρισης του Ιδρύματος Αλκιβιάδη Αν. Καστρινού και καθορίστηκε ο τρόπος λειτουργίας του για την επιτέλεση των σκοπών του διαθέτη.

Με την υπ' αριθ. κατ. 188/2019 αίτηση του Ελληνικού Δημοσίου προτείνεται η διάλυση του Ιδρύματος και το ποσό των 30.124,41 ευρώ, ή αυτό που θα διαμορφωθεί με την προσθήκη τυχόν τόκων, καθώς και το ποσό από την πώληση των μετοχών και των WARRANTS της Ε.Τ.Ε., που αποτελούν σήμερα τη μοναδική περιουσία του Ιδρύματος, να διατεθεί για την προικοδότηση απόρων κορασίδων καταγόμενων από τον Δήμο Ιωαννίνων, με σχετικές διαχειριστικές πράξεις της Εφοροεπιτροπείας Αγαθοεργών Καταστημάτων και του κ. Γεώργιου Τζώρτζη, μοναδικού μέλους σήμερα της Διαχειριστικής Επιτροπής του Ιδρύματος Αλκιβιάδη Α. Κασρινού.

Ιωάννινα, 01.07.2019

Η Πληρεξούσια του Ελληνικού Δημοσίου,



Αγαθονίκη Κούτμου

Δικαστική Πληρεξούσια Ν.Σ.Κ.

Τηλ. 26510 22791